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1. Förenkla s̊a l̊angt som möjligt (3p)

a)
24/353/2(−36)3

(3−3)2(−9)510
, b)

x2 + 2xy + y2

(x+ y)2
, c)

(x2 − y2)3

(x2 − 2xy + y2)3/2(x+ y)2
.

(3p)
2. Finn de x ∈ R s̊adana att |x− 1|+ |x− 3| = 4.

3. Lös ekvationerna a) sin x = 1, b) cos 5x = sin 5x. (3p)

4. Finn om möjligt de k ∈ R för vilka följande ekvationssystem har precis en lösning; (3p)
samt bestäm även de k för vilka ekvationssystemet har precis tre lösningar. Ekva-

tionssystemet ges av:

 0 −2 2 2
3 1 −1 2
1 1 −1 k

.

5. L̊at π0 vara planet x− y = 1 och l̊at `1 : (2, 0, 1) + s(1, 1, 1), s ∈ R, `2 : (3, 0,−1) + (4p)
t(1,−2, 1), t ∈ R och `3 : x− 3 = y/(−2) = z − 1 vara tre linjer i R3.

(a) Vilka, om n̊agon, av linjerna `1, `2 och `3 skär planet π0?

(b) Bestäm ekvationen för det plan π som inneh̊aller punkterna P1 = (0,−1, 0),
P2 = (1, 0, 0) och P3 = (2, 1, 2).

(c) Skär planen π0 och π varandra?

(d) Vilka, om n̊agon, av linjerna `1, `2 och `3 skär planet π?

(e) Bestäm en ekvation för planet som är parallellt med planet π0 men som inne-
h̊aller punkten P4 = (2,−5, 2).

6. Bevisa att lim
x→0

sinx

x
= 1. (3p)

7. Antag att andraderivatan f ′′(x) existerar p̊a ett intervall I och att f(x) är noll i (3p)
åtminstone tre olika punkter i I. Bevisa att d̊a m̊aste f ′′(x) vara noll n̊agonstans i I.

8. Beräkna
d

dx
(tanx) genom att använda deriveringsreglerna för sinus och cosinus (du (3p)

behöver inte bevisa räknereglerna för sinus och cosinus); samt uttryck derivatan i
termer av tanx.
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